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Кажуть, земля – без крил, 

А вона – жива! 

Кажуть, що гори – пил,  

А вони – співа! 

Кажуть – шкодуй себе, 

А я – просто неба! 

Тиша і спокій – всім, 

А мені – не тре(ба)!.. 

 

Кажуть, мільйони сонць, 

А воно – одне. 

Кажуть, безмежна ніч,  

А вона мине. 

Кажуть, любов – це сон, 

Не шукай даремно, 

Кажуть, її нема,  

Але все дарма! 

 

Можливо світ змінити! 

Так, знаю! Гей! Гей! 

Нам танок не зупинити цей! 

Там, за обрієм, де зорі 

Стали в коло! Гей! Гей! 

Я запалю ціле небо, 

Цілий всесвіт полум’ям очей! 

 

Гей! Гей!.. Гей! 

За весною – літо! 

За зірками – вітер!.. 

 

Руслана ЛИЖИЧКО. Світанок 
(слова О. Ксенофонтова, муз. Р. Лижичко) 
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ДУМКИ ВГОЛОС 
 

  

Відома українська співачка Руслана Лижичко 24 травня 

святкувала свій день народження. Їй виповнилося 50 років. За час 

своєї творчої кар’єри, яка розпочалася в 1993 році, артистка встигла 

потужно заявити про себе. Вона першою від України перемогла на 

«Євробаченні», стала народною артисткою та показала свою активну 

громадянську позицію. 

 Красива, енергійна, вольова, рішуча, етнічна, вибухонебезпечна, 

дико танцювальна, платинова… Всі ці чесноти належать одній 

людині – Руслані Лижичко, співачці, диригентці, композитору, 

танцюристці, піаністці, політичному діячеві, музичному продюсеру, 

радіоведучій, акторці. 

 Руслана Лижичко – це Людина року (1996), Золота Жар-птиця 

(1998), Найхоробріша жінка світу (2014). Серед інших відзнак – 

орден «За інтелектуальну відвагу» (2013), премія імені Василя Стуса 

(2014), звання «Народна артистка України» (2004) та багато інших. 

 Її популярність виходить за межі України. Вона отримала гран-

прі V Міжнародного фестивалю мистецтв «Слов’янський базар» 

(1996, Білорусь); головний приз міжнародного пісенного конкурсу 

«Євробачення» (2004, Туреччина); музичну премію «World Music 

Awards» в Лас-Вегасі як українська артистка, що продала найбільшу 

кількість альбомів у світі (2004, США); «Золотий» і «Платиновий» 

диски за альбом «Wild Dances» (2004; Бельгія, Греція, Чехія, 

Словаччина, Румунія, Кіпр); «Golden objective awards» (2005, 

Туреччина); «Romanian Most Loved Awards» у номінації «Most Loved 

International Singer» (2005, Румунія); «Macedonia’s The Best 13» у 

номінації «Best European Singer» (2005, Македонія), а ще були 

Німеччина (2006), Південна Корея (2009). 

 Як громадська активістка вона була Послом Доброї Волі 

ЮНІСЕФ у 2004 році та провадила діяльність, спрямовану на 
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боротьбу з работоргівлею. Була активною учасницею Помаранчевої 

революції та Євромайдану. 

 І сьогодні вона в строю: збирає кошти на бронежилети для 

військових, рятувальників і дітей («час об’єднуватися, щоб боронити 

серце кожного українця»); возить гуманітарну допомогу («на це 

неможливо дивитися без болю», «страшно і моторошно» – звільнена 

від окупантів Бородянка); закликає українців допомагати армії 

(«давайте станемо донорами крові для ЗСУ»); медикам («важливі 

навіть 10 грн»). 

 

 

Жовто-блакитне 

серце 

І плаче, і сміється! 

Жовто-блакитне  

серце 

Ніколи не здається! 

В кожній новій надії 

Там є моя надія, 

Допоки серце 

б’ється, 

Моя країна б’ється! 

 

Р. ЛИЖИЧКО. Лірниця 

(слова і муз. А. Пивоварова) 

 

 

 І нехай ці методико-бібліографічні матеріали будуть скромним 

подарунком співачці від нашої Бібліотеки і назавжди збережуть її 

ім’я для прийдешніх поколінь, промовляючи словами з видання, що 

зберігатиметься у бібліотечному фонді закладу. 
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ШТРИХИ ДО ПОРТРЕТА Руслани ЛИЖИЧКО 
 

Коли «чорна країна» намагається зруйнувати Україну, 

у цей час ми творимо нову музику, щоб дати світло всьому світу... 

Я з України! І цим все сказано. 

Р. ЛИЖИЧКО, Ліверпуль, 2023 
 

 Руслана Лижичко – «дика амазонка», артистка, яка вічно кудись 
летить, носій залізних принципів і цілеспрямованості, джерело 

невичерпної енергії. Народилася вона у Львові 24 травня 1973 року. 

Майбутня зірка з дитинства була на сцені. Ще школяркою вона 
співала у дитячих гуртах та ансамблях, навчалася у музичній школі, а 
після її закінчення вступила на диригентське відділення Львівської 
консерваторії ім. М. Лисенка.  
 У 1993 році почалася музична кар’єра співачки. Спочатку вона 
перемогла у фестивалі «Червона Рута – 93», а наступного року стала 
співзасновницею студії «Люксен» разом зі своїм продюсером 

Олександром Ксенофонтовим. Понад два роки артистка займалася 
радіорекламою та озвучувала ролики. У 1995 році Руслана і 
Олександр одружилися. У 1997 році вона перемогла у «Таврійських 

іграх». Того ж року вийшов її перший кліп, було знято відео на пісню 

«Ти». У наступному році слухачам було представлено її два альбоми 

та відбулася прем’єра одного з її хітів – «Світанок». Композиція 
виборола приз «Золота Жар-птиця – 98» у номінації «Найкраща пісня 
року». 

 Шаленої популярності артистка здобула 2004 року – після 
перемоги на конкурсі «Євробачення». Виконавиця приголомшила 
несамовитою енергетикою, шаленими танцями та потужним голосом, 

а запам’яталася слухачам і глядачам довговолоса красуня і її хижий 

образ, вокальний талант і розкішне треноване тіло.  

 У 2011 році Руслана Лижичко стала зірковою тренеркою 

вокального шоу «Голос країни» на «1+1». 

 Співачка ніколи не зверталася до пластичних хірургів. Вона – 

затята спортсменка, стежить за своєю фігурою. Знаменитість нерідко 

хизується формами у своєму фотоблозі. Сталевому пресу Лижичко 

може позаздрити будь-хто. Цікаво, що Руслана є однією з 36 

українок, обличчя та силует яких стали праобразом української серії 
ляльок «Барбі» «Bardie: пані України». 
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 Багато років Руслана веде бурхливу діяльність у соціальній і 
громадській сферах. До війни вона займалася питаннями 

поновлюваної енергетики. На саміті «Wind Energy Hamdurg 2018» у 

Німеччині Руслана стала Глобальним послом відновлювальної енергії 
у світі, саму себе вона називає «амбасадором чистої енергії». Зірка 
живе в енергоефективному будинку, що повністю живиться від 

сонячних батарей. Крім того, Руслана вже багато років сповідує 
здоровий спосіб життя, а енергію, яка живе в кожному з нас, називає 
своїм головним рецептом гарного самопочуття та зовнішнього 

вигляду. 

 «Здоровий спосіб життя – це найкращий допінг для життя та 

творчості. Якби ми щодня загартовувалися, ми стали б однією з 

найсильніших націй у світі», – запевняє Руслана.  
 Артистка закликає всіх людей жити в гармонії з природою та 
захищати планету. У 2020 році Руслана ініціювала створення проєкту 
«Карпатський феномен» і запустила соціальну кампанію «Карпати. 

Місце сили», спрямовану на захист карпатських лісів. 
 Руслана також добре відома як громадська активістка. У 

2004 році зірка отримала повноваження Посла Доброї Волі ЮНІСЕФ 

та ініціювала діяльність, спрямовану на боротьбу з работоргівлею.  

Не оминула артистка Помаранчеву революцію та Євромайдан. 

Під час Помаранчевої революції та Революції Гідності вона стояла на 
трибуні як символ опору тиску Кремля. Вона вважала Помаранчеву 

революцію важливою історичною подією, яка спричинила відчутні 
позитивні зміни в суспільстві та світогляді українців.  

У березні 2006 року Лижичко була обрана депутатом Верховної 
Ради України від партії «Наша Україна», склала депутатські 
повноваження у червні 2007 року. У 2010 році Р. Лижичко була 
довіреною особою кандидата на пост президента України Юлії 
Тимошенко.  

В 2013 р. Р. Лижичко брала активну участь в Революції Гідності 
і стала однією з ключових фігур у проєвропейських масових 

протестах. З грудня 2013 року співачка – одна з активісток 
Євромайдану, на підтримку опозиційних сил вела нічні вечори майже 
до втрати голосу, що змусило її навіть скасувати свій виступ на 
«Дитячому Євробаченні – 2013». Більш ніж на чотири місяці Руслана 
повністю зупинила концертну діяльність і проводила майже щоночі – 
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з півночі до світанку – на Майдані Незалежності у Києві, який став 
центром протестів. Вона була координатором в президії народного 

об’єднання «Майдан». Загалом Руслана провела на Майдані 
Незалежності понад сто ночей, протягом яких понад п’ятсот разів 
виконала Державний Гімн України та стала символом мирного 

протесту «Світло». 

 5 грудня 2013 р. співачка присягнулася спалити себе, якщо в 
політиці не відбудуться зміни. В кінці січня 2014 р. Руслана 
повідомила про те, що на неї готувався замах. У лютому артистка 
разом з опозиційними політиками була присутня на зустрічі з 
держсекретарем США Джоном Керрі. Кандидатура Руслани Лижичко 

розглядалася в ході формування нового уряду. Але співачка 
відмовилася від політичної діяльності, віддавши перевагу 

волонтерству. Після зміни влади вона наполягала на люстрації і 
створенні уряду народної довіри. 

 У березні 2014 р. ім’я української співачки було внесено у 

список найсміливіших жінок планети. У тому ж році Руслана 
отримала від тодішньої першої леді США Мішель Обами нагороду 
«International Women of Courage Award» («Міжнародна нагорода 
жінкам хоробрості»). Під час поїздки в США співачка зустрілася з 
першими державними особами країни і виступила з промовою, яку 

транслювала радіостанція CNN. У ній вона описала, що саме 
відбувається між Україною та Росією.  

 У тому ж 2014 році співачка побувала у Брюсселі в 
Європарламенті, де закликала ввести санкції проти Росії через її дії в 
Криму. Крім того, вона наполягала на позбавленні від залежності від 

російського газу. Також вона була організатором і учасником пікету 

проти приєднання Криму до Росії, який проходив під стінами 

Європарламенту. 

 З початком російсько-української війни Руслана взяла на себе 
звичну функцію «воїна світла», ту саму, яку вона виконує щоразу, 

коли Україну починає лихоманити. Так було 2004-го та 2014-го, і ось 
тепер, коли йде війна. Руслана працює волонтером та активно 

підтримує волонтерський фонд «DIGNITAS», який забезпечує фронт 
усім необхідним. Вона розміщує у своєму інстаграмі розмови-

молитви, де говорить з людьми про війну, душу та енергію, яка 
допоможе нам дійти до перемоги. Руслана багато їздить на гастролі з 
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благодійними концертами. Наприклад, один такий вона нещодавно 

дала у Тбілісі, де виконала свою легендарну пісню «Дикі танці» 

грузинською мовою. Кошти з концерту було спрямовано на реабі-
літацію дітей, які втратили батьків на війні. «У Тбілісі я виконала 

«Дикі танці» грузинською мовою, показавши, що наші народи спорід-

нені, і наша мова – мова серця, – пояснила свій жест Руслана. – Мені 

було важливо донести всі меседжі грузинам, і я зробила це на сцені». 

 Руслана вважає, що кожен українець сьогодні має мобілізувати 

всі сили, навіть у тилу, не проспати та не переглянути війну, а бути 

активним та допомагати всіма силами. Вона зазначає, що не можна 
весь час шукати притулок на чужині, більшість людей все ж хочуть 
жити у себе вдома, а для цього потрібно бути активними і в тилу. «На 

війні найстрашніше – профукати, проспати, можна просто 

продивитися війну. І програти тільки через те, що ми дивилися 

на війну, а не робили все, що від нас могло залежати. Не сплячих 

людей, активних, має ставати все більше. От хто себе зараз 

воїном повинен вважати. Я активний, я не сплю, я допомагаю 

фронту чим можу», – вважає Руслана. Також співачка закликає 
людей, які зараз знаходяться за кордоном, виходити на мирні акції, 
влаштовувати мітинги, щоб світ не забував про війну в Україні, про 

те, що Україні потрібна зброя. 
 Народна артистка України закликає всіх небайдужих всюди, де 
тільки можна, писати: «Росія – бункер. Путін – параноїк». Про це 
вона повідомила в ефірі загальноукраїнського телемарафону. 

 Під час віртуальної зустрічі, присвяченої жіночому лідерству в 
Україні, ролі українських жінок на шляху до перемоги у війні та їхній 

боротьбі за майбутнє України, яка відбулася на початку року в США, 

Руслана Лижичко звернулася до співаків та політиків, людей з бізнесу 

з проханням бути ще більш активними для допомоги Україні: «Це не 
тільки про Україну. Це про нас всіх, увесь світ. Якщо ми хочемо 

мати «завтра», то нам потрібно припинити цю війну сьогодні». 

Вона наголосила, що Україні потрібно більше зброї, у тому числі для 
60 тисяч жінок, які воюють в українській армії. 
 Мрія її найближчого майбутнього сказати: «Війна! Ти 

програла!». 

 Ось така вона – Руслана Лижичко – воїн світла і добра. 
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МЕТОДИЧНА СТОРІНКА 
 

Розкрити постать відомої артистки допоможе 

книжково-ілюстративна виставка 
 

УКРАЇНСЬКА АМАЗОНКА 
(до 50-річчя від дня народження) 

 

Все, що мені треба – це свобода серця. 

Відчувати і дихати, як я хочу. 

І жодна система, креативна чи тиранічна, 

Не переконає мене бути її частиною. 

Р. ЛИЖИЧКО 
 

Розділ І. «Але… я відчуваю, що я навіть не розправила плечі… Ще 
нічого не починалося… Все попереду!» 

(матеріали про життєвий шлях співачки) 

Я ніколи не втомлюсь… 

Р. ЛИЖИЧКО 
 

Розділ ІІ. «Майдан – це ідея, це серце моєї країни – України» 

(матеріали про політичну і громадську діяльність 

Р. Лижичко) 

Українська мова врешті-решт 

стане… мовою нової, сильної, 

незалежної та вільної держави 

Р. ЛИЖИЧКО 
 

Розділ ІІІ. Жодної хвилини без діла 
(еволюція кар’єри співачки у фото та відео) 

«Руслана – український символ 

національної гордості» 
 

Розділ IV. Співачка неповторного драйву 

(матеріали про перемогу  

на «Євробаченні – 2004», Стамбул) 

«„Дикі танці” стали справжнім 

і несподіваним прямим ударом 

зліва» 
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ДЕСЯТЬ МИТТЄВОСТЕЙ ТВОРЧОЇ ВЕСНИ 

Руслани ЛИЖИЧКО 
 

 

 Руслані Лижичко – 50 років, а її творчій кар’єрі 30. За нею, як за 
енциклопедією, можна вивчати історію українського шоу-бізнесу. 

Причому історію славетну, бо ніхто більше за Руслану не приніс 
Україні перемог на конкурсах. Її проєкти завжди демонстрували 

масштаб, креативність і пристрасть до експериментів, та водночас у 

них завжди були віра та душа. До Руслани, як ні до кого іншого, 

часто можна застосовувати фразу «до неї такого ніхто не робив». І 
якби не війна, вона знову нас дивувала б, оскільки в 2022 році 
планувала презентувати альбом «Дике серце» («Wild Heart»), про 

який знов-таки казала: «Це надзавдання, такого ще ніхто не робив!». 

Не дала війна. Але віриться, що прийде час і артистка здивує всіх, а 
поки що звернімося до миттєвостей весни легендарної співачки. 

 

МИТЬ 1. Тріумфальна перемога на «Слов’янському базарі». 

1996 рік 
 

 Руслана була народжена перемагати. У всіх конкурсах, у яких 

вона брала участь, співачка так чи інакше всіх оминала. Її перший 

конкурс відбувся 30 років тому: у 1993 році вона стала лауреатом 

Всеукраїнського фестивалю сучасної пісні та популярної музики 

«Червона рута – 93». 

 У тому ж році Руслана отримала Гран-прі першого 

Всеукраїнського телевізійного фестивалю «Мелодія», а за рік 
тріумфально перемогла на Міжнародному конкурсі молодих 

виконавців «Слов’янський базар – 96». На тому конкурсі вона 
заспівала народний шлягер І. Поклада та Ю. Рибчинського «Ой, 

летіли дикі гуси» та знамениту колядку «Тиха ніч». Це був справжній 

тріумф української пісні у Вітебську. Коли наступного дня конкурсу 

всі чотирнадцять членів журі поставили Руслані найвищі 10 балів, зал 

аплодував співачці стоячи. 
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В результаті львів’янка Руслана Лижичко привезла додому 

Гран-прі та значну премію у розмірі 10 тисяч доларів. І те, що ця 
дівчина ще всіх здивує, вже тоді ніхто не сумнівався. 
 

 

МИТЬ 2. Унікальний живий музичний проєкт «Дзвінкий вітер». 

1996 рік 
 

 У 1998 році Руслана випустила свій дебютний альбом «Мить 
весни. Дзвінкий вітер» – він був подвійним. Перша його частина – це 
концертний альбом «Дзвінкий вітер», друга – студійний альбом 

«Мить весни». До першої частини альбому увійшли пісні з 
унікального проєкту Руслани «Дзвінкий вітер» з нагоди 500-річчя 
епохи Відродження у Львові (1996). Присвятити проєкт цій даті 
Руслані запропонував її друг – легендарний український музейник 
Борис Возницький. Метою проєкту був збір коштів на реставрування 
старовинних замків Львівщини: Підгорецького, Олеського, 

Свірзького та Золочівського. І, взявшись за цей проєкт, Руслана, по 

суті, відкрила для України «Золоте кільце» замків Львівщини. У 

межах проєкту провели кілька живих концертів на історичних 

локаціях, зокрема в Олеському замку. У шоу, яке було синтезом 

класики та року, було задіяно понад 100 музикантів – симфонічний 

оркестр та кілька рок-гуртів. Це були чи не перші в історії 
українського шоу-бізнесу живі концерти поза концертними 

майданчиками, і це була своєрідна революція. 
 У межах проєкту «Дзвінкий вітер» Руслана випустила свій 

перший сингл і кліп «Ти». Зйомки відео проходили в Олеському 

замку, у ньому можна було побачити Руслану в ролі справжньої 
принцеси, а також упіймати в кадрі поцілунок зірки з власним 

чоловіком Олександром Ксенофонтовим, який грав у кліпі роль 
закоханого у принцесу хлопця. У зйомках взяли участь симфонічний 

оркестр і музиканти «Клубу любителів чаю», які спеціально зібралися 
для цього проєкту.  

 Отже, Руслана знімала кліпи небачених масштабів вже тоді, 
коли в Україні ще не існувало шоу-бізнесу. 
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МИТЬ 3. Руслана – принцеса та «співачка  весни». 1996 рік 
  

 В 1996 році вийшов кліп на пісню «Мить весни», записаний за 
участю популярного вокального колективу «Піккардійська терція». 

Це був період, коли Руслану називали «співачкою весни», і творила 
вона на сцені образ принцеси. «Мої пісні – це моя фортеця, моє 

королівство, в якому я – принцеса», – говорила в ті дні Руслана. 
Дивлячись в кадрі на ніжну дівчину з кучериками, в якій важко було 

впізнати майбутню «дику танцівницю», дивуєшся, як сильно можуть 
змінювати людину креативні ідеї. 
  

 

МИТЬ 4. Перший в історії українського шоу-бізнесу різдвяний 

проєкт від зірки. 1998 рік 
 

 Першим різдвяним проєктом всеукраїнського масштабу стало 

телевізійне шоу «Різдво з Русланою». Авторський перформанс від 

Руслани був показаний на українському ТВ в 1998 році (продюсер 

О. Ксенофонтов). До музичного фільму увійшли фрагменти великого 

різдвяного акустичного концерту (unplugged) Руслани – загалом сім 

композицій, серед яких і «Тиха ніч». У шоу взяли участь камерний 

оркестр «Віртуози Львова», хор «Євшан» і музиканти рок-гурту 

«Клуб шанувальників чаю». Спеціально для «Різдва з Русланою» 

вперше в Україні було знято мультиплікаційний відеокліп на 
романтичну пісню «Балада про принцесу». 

 

 

МИТЬ 5. Найпопулярніша пісня Руслани з «весняного» періоду її 
творчості. 1998 рік 

 

 В 1998 році візитівкою Руслани стала пісня «Світанок» з 
альбому «Мить весни. Дзвінкий вітер». Хіт з так званого «весняного» 

періоду здобув приз «Золота Жар-птиця – 98» у номінації «Краща 
пісня року». Це одна з найвідоміших пісень Руслани і, на думку 

багатьох, – її найкраща пісня, яку за рівнем популярності 
перевершили лише «Дикі танці». 
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МИТЬ 6. Альбом «Дикі танці». 2003 рік 
 

 «Євробачення – 2004»... Перемога Руслани з піснею «Дикі 
танці». Передісторією появи цієї пісні було захоплення Русланою на 
початку 2000-х років гуцульськими мотивами, що переросло у 
народження музичного «Гуцульського проєкту». А восени 2004 року 

було випущено англійську версію альбому – «Wild Dances», який 

надійшов у продаж у багатьох європейських країнах. 

 

МИТЬ 7. Блискуча перемога на «Євробаченні – 2004». За Руслану 

проголосували всі країни, крім Швейцарії 
 

 2004 рік став піком у кар’єрі Руслани завдяки перемозі на 
міжнародному пісенному конкурсі «Євробачення», який проходив у 

Стамбулі. У Туреччині співачка встановила рекорд, отримавши 280 

балів. На той час це була найбільша цифра балів за всю історію 

конкурсу! У фіналі за нашу Руслану проголосували всі країни-

учасниці, крім Швейцарії. 
 Може здатися, що перемога далася артистці легко: вийшла – 

«гей-гей» – і перемогла! Але насправді у підготовку до конкурсу 

команда Руслани доклала чимало зусиль. Хоча, безперечно, без 
приголомшливої харизми Руслани і без дикої енергії її пісні «Wild 

Dances» Україні не вдалося б здобути таку блискучу перемогу, яка 
привела врешті-решт конкурс «Євробачення» до Києва. За це 
досягнення тодішній президент України Леонід Кучма присвоїв 
Руслані звання народної артистки України. 

  

МИТЬ 8. Талант-шоу «Голос країни» 
  

 У 2011 році Руслана була тренером у першому сезоні талант-
шоу «Голос країни». Тоді до четвірки тренерів, окрім неї, входили 

Олександр Пономарьов, Діана Арбеніна та Стас П’єха. 
 

МИТЬ 9. Скандал на «Євробаченні – 2023». Руслану «забули» 

запросити до Ліверпуля, але все-таки покликали 
 

 Гран-прі Руслани на «Євробаченні» в Стамбулі – це була справді 
феєрична перемога, на яку здатен лише великий артист. Тим 
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образливішим було те, що організатори «Євробачення – 2023» 

«забули» запросити Руслану взяти участь у шоу у Ліверпулі. Тобто 

всіх українських артистів, які колись брали участь у конкурсі, 
покликали, а першу переможницю проігнорували. 

 «Руслано, ви відкрили для мене «Євробачення», а Україну – для 
всього світу! Не знаю, чим думали організатори... «Дикі танці» в 
серці та плейлисті ось уже 20 років і назавжди!» – написав один з 
фанатів артистки в інстаграмі. 
 Зірка в цій ситуації повелася дуже гідно. Не почала ображатися 
та шукати винних, хоча ситуація могла сягнути скандалу 

міжнародного рівня. «Мене запитують, чи стоятиму я на сцені 

«Євробачення», яке відбуватиметься від імені України у Ліверпулі. Я 

цього не знаю, – написала Руслана у своїх соцмережах у квітні 2023 

року, менш ніж за місяць до старту конкурсу. – Звичайно, буде шкода, 

якщо «Дикі танці» не звучатимуть на сцені Ліверпуля. Ця пісня має 

славну історію. Я чекаю і дивлюся, як розвиватимуться події далі і не 

даю поки що жодних коментарів. Я просто чекаю. Від мене, на 

жаль, мало що залежить у цій ситуації». 

 

 

МИТЬ 10. Прем’єра у Ліверпулі нової пісні, яка перевершила 

«Дикі танці»  
 

 Врешті Руслана таки з’явилася на сцені в Ліверпулі, на жаль, не 
на головній. Вона виступила на сцені «Eurovision Village» 

(майданчик, який працював для єврофанів і гостей міста) разом зі 
симфонічним оркестром «English National Opera». Шоу розпочалося з 
фрагмента нового музичного проєкту Руслани «Wild Neart» та 
симфохорової версії «Диких танців». Також Руслана презентувала у 

Ліверпулі пісню «Лірниця» з нового альбому «Дике серце» на 
спеціальній акції ТікТок @Eurovision. Зі сцени Руслана представила 
пісню словами: «Коли «чорна країна» намагається зруйнувати 

Україну, у цей час ми творимо нову музику, щоб дати світло 

всьому світу... Я з України! І цим все сказано». 
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музичну Європу [Текст] / М. П’єцух // Поступ. – 2004. – 17 трав. – 

С. 1, 3. 

Ру-сла-на! [Текст] // Україна. – 2004. – № 6. – С. 45-47. 

Руслана [Текст] / редакц. ст. // Країна. – 2004. – № 6. – С. 45-48. 

Стадільна Я. Руслана: «Ми зробили свою справу для країни» 

[Текст] / Я. Стадільна // Голос України. – 2004. – 18 трав. – С. 1-5. 

Форостина О. Європейський тріумф Руслани: ювілейний, 50-й 

пісенний конкурс Євробачення відбудеться 2005 р. в Києві [Текст] / 

О. Форостина // Львівська газета. – 2004. – 17 трав. – С. 4. 

Третяк Н. Європа: побачення з Україною [Текст, образотворчий 

матеріал] : [про Руслану Лижичко] / Наталія Третяк // Укр. культура. 
– 2005. – № 5-6. – С. 1, 17-19. 

* * * 

Павлова Є. Перемога Руслани на Євробаченні [Електронний 

ресурс] / Єлізавета Павлова. – Режим доступу: 

https://tsn.ua/ukrayina/top-10-naybilsh-vagomih-podiy-nezalezhnoyi-

ukrayini-agresiya-rf-yevro-2012-ta-pomarancheva-revolyuciya-

364331.html. – Назва з екрана. 
Пуля І. 17 років тому Руслана Лижичко перемогла на 

Євробаченні [Електронний ресерс] / Ірина Пуля. – Режим доступу: 

https://nmiu.org/tsoho-dnia/2379-17-rokiv-tomu-ruslana-lyzhychko-

peremohla-na-yevrobachenni. – Назва з екрана. 
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Мій меседж – «Стоп вогонь» 

(суспільно-політична та громадська діяльність 
 

Руслана – політик 
 

 

Головачко Н. Руслана – окремо, комуністи і комсомол – окремо 

[Текст] // Наталія Головачко // Висок. Замок. – 2000. – 6 січ. – С. 1, 8. 

Лань О. Руслана: «Де можна оформити заявку на вступ України 

в Євросоюз?» [Текст] / Олена Лань // Висок. Замок. – 2004. – 16-

22 груд. – С. 8. 

Лань О. Руслана готується до зустрічі в Європарламенті [Текст] 

/ Олена Лань // Висок. Замок. – 2004. – 9-15 груд. – С. 7. 

* * * 

Абрашина К. Руслана 

заспівала «Дикі танці» на 

прийомі у прем’єра 

Великої Британії Ріші 

Сунака [Електронний 

ресурс] / Катерина 

Абрашина. – Режим 

доступу: 

https://vesti.ua/uk/lite-

uk/showbiz-uk/ruslana-

zaspivala-diki-tantsi-na-prijomi-u-premyera-velikoyi-britaniyi. – Назва з 

екрана. 

Пешко К. Руслана Лижичко: «Політики можуть не хвилюватися 

– такого майдану вже не буде…» [Електронний ресурс] / К. Пешко. – 

Режим доступу: https://glavcom.ua/interviews/129501-ruslana-lizhichko-

politiki-mozhut-ne-hviljuvatisja-%E2%80%93-takogo-majdanu-vzhe-ne-

bude....html. – Назва з екрана. 

Поліщук Т. «Формат зв’язує артиста, наче ланцюгами»: Руслана 

Лижичко про політику, естраду та майбутнє людства… [Електронний 

ресурс] / Тетяна Поліщук. – Режим доступу: 
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https://m.day.kyiv.ua/article/kultura/format-zvyazuye-artysta-nache-

lantsyuhamy. – Назва з екрана. 

Руслана закликає небайдужих долучитися до міжнародного 

лобіювання України [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/1644096-

ruslana_zaklikae__nebaydugih_doluchitisya_do_mignarodnogo_lobiyuvan

nya_ukraiini_1926087.html. – Назва з екрана. 

Руслана Лижичко пропонує співпрацю щодо поширення 

інформації про НАТО [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

https://old.adm-pl.gov.ua/page/ruslana-lizhichko-proponuie-spivpracyu-

shchodo-poshirennya-informaciyi-pro-nato. – Назва з екрана. 

Руслана стала послом Юнісеф в Україні [Електронний 

ресурс]. – Режим доступу: https://ukrainian.voanews.com/a/a-49-2005-

05-11-voa3-86843297/220751.html. – Назва з екрана. 

Співачка Руслана біля Капітолію емоційно звернулася до 

українців в Америці: «Лобіюйте Україну!» [Електронний ресурс]. – 

Режим доступу: https://tsn.ua/glamur/spivachka-ruslana-bilya-kapitoliyu-

emociyno-zvernulasya-ukrayinciv-v-americi-lobiyuyte-ukrayinu-

2162101.html. – Назва з екрана. 

Співачка Руслана приєдналася до акції на підтримку України 

під Білим домом [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

https://www.ukrinform.ua/rubric-uarazom/3575138-spivacka-ruslana-

priednalasa-do-akcii-na-pidtrimku-ukraini-pid-bilim-domom.html. – 

Назва з екрана. 

 

Сьогодні ми єдина нація. Ми це відчули! 

(Помаранчева революція) 
 

Лань О. Руслана: «Ми мусимо захистити свій вибір!» [Текст] / 

Олена Лань // Висок. Замок. – 2004. – 23 листоп. – С. 6. 

Лань О. Руслана: «Сьогодні ми – єдина нація! Ми це відчули!» 

[Текст] / Олена Лань // Висок. Замок. – 2004. – 24 листоп. – С. 6. 

Лань О. Руслана: «Якщо знадобиться, оголошу голодування!» 

[Текст] / Олена Лань // Висок. Замок. – 2004. – 25 листоп. – С. 8. 
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Лань О. Руслана: «Якщо ми не разом – це вже не моя країна» 

[Текст] / Олена Лань // Висок. Замок. – 2004. – 4-5 груд. – С. 11. 

* * * 

Москаленко С. 2004-й: Помаранчева революція, «дика» 

Руслана та «золотий» Андрій Шевченко – визначні події 14-го року 

Незалежності [Електронний ресурс] / Світлана Москаленко. – Режим 

доступу: https://ukraine.segodnya.ua/ua/ukraine/2004-y-oranzhevaya-

revolyuciya-dikaya-ruslana-i-zolotoy-andrey-shevchenko-

vydayushchiesya-sobytiya-14-go-goda-nezavisimosti-1572769.html. – 

Назва з екрана. 

RBC.UA Річниця Помаранчевої революції – сумне свято 

[Електронний ресурс] : [про виступ Руслани на Майдані у другу 

річницю Помаранчевої революції 22 листоп. 2006 р.]. – Режим 

доступу: 

https://daily.rbc.ua/ukr/show/godovshchina_oranzhevoy_revolyutsii_grust

nyy_prazdnik__1164039263. – Назва з екрана. 

 

Майдан живе і буде жити. 

Революція Гідності 
 

Відома співачка виступила з відкритим зверненням до 

президента України [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

https://glavcom.ua/country/society/vidoma-spivachka-vistupila-z-

vidkritim-zvernennja-do-prezidenta-ukrajini-643677.html. – Назва з 

екрана. 

Герої Майдану: люди, без яких Революція Гідності не 
відбулася б [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

https://fakty.com.ua/ua/ukraine/20171121-1575704/. – Назва з екрана. 

Руслана отримала американську премію за Революцію 

Гідності [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

https://www.radiosvoboda.org/a/26579540.html . – Назва з екрана. 
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На це неможливо дивитися без болю. 

Війна…. 
 

 

 
 

Волянська Л. Руслана Лижичко переселяє мирних жителів із 
зони АТО [Електронний ресурс] / Лілія Волянська. – Режим доступу: 

https://gazeta.ua/articles/ukraine-newspaper/_ruslana-lizhichko-

pereselyaye-mirnih-zhiteliv-iz-zoni-ato/565635. – Назва з екрана. 
Галужко Т. Зірка «Євробачення» Руслана Лижичко записала 

нове відеозвернення до українців [Електронний ресурс] / Т. Галужко. 

– Режим доступу: https://politeka.net/uk/news/388798-zvezda-

evrovideniya-ruslana-udivila-novym-videoobrashcheniem-k-ukraincam-

vo-vsem-civilizovannom-mire/ – Назва з екрана. 
Головний меседж на сьогодні – «Стоп вогонь!». Воювати 

потрібно з реальним ворогом [Електронний ресурс] : [з матеріалів 
пресконференції УНІАН 1 квітня 2014 р.]. – Режим доступу: 

https://press.unian.ua/press/983547-ruslana-golovniy-mesidj-na-sogodni-

stop-vogon-voyuvati-potribno-z-realnim-vorogom.html. – Назва з екрана. 
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«Давайте станемо донорами крові для ЗСУ». Руслана 

закликала українців допомогти армії [Електронний ресурс]. – 

Режим доступу: https://gordonua.com/ukr/bulvar/news/davajte-stanemo-

donorami-krovi-dlja-zsu-ruslana-zaklikala-ukrajintsiv-dopomogti-armiji-

1669227.html. – Назва з екрана. 
«На це неможливо дивитися без болю». Руслана показала, 

який вигляд має зруйнована російськими окупантами Бородянка 
[Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

https://gordonua.com/ukr/bulvar/news/na-tse-nemozhlivo-divitis-bez-

bolju-ruslana-pokazala-jak-vigljadaje-zrujnovana-rosijskimi-okupantami-

borodjanka-1603977.html. – Назва з екрана. 
Народна артистка України, волонтерка та активістка Майдану, 

співачка Руслана Лижичко побувала у гостях у бійців 103-ї окремої 
бригади сил ТРО ЗСУ [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

https://lvivoblrada.gov.ua/news/narodna-artistka-ukrajini-volonterka-ta-

aktivistka-maidanu-spivachka-ruslana-lizhichko-pobuvala-v-gostyah-u-

biiciv-103-ji-okremoji-brigadi-sil-tro-zsu. – Назва з екрана. 
«Мушу триматися»: Руслана привезла під Бахмут дрони та 

поділилась враженнями від побаченого [Електронний ресурс]. – 
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Режим доступу: https://tabloid.espreso.tv/mushu-trimatisya-ruslana-

privezla-pid-bakhmut-droni-ta-podililas-vrazhennyami-vid-pobachenogo 

Скоростецький В. Українці – воїни Світла: співачка Руслана в 
гостях у тероборонців [Електронний ресурс] / В. Скоростецький. – 

Режим доступу: https://armyinform.com.ua/2022/03/25/ukrayinczi-

voyiny-svitla-spivachka-ruslana-v-gostyah-u-teroboroncziv/. – Назва з 
екрана. 

Співачка Руслана заявила, що вона може залишити сцену та 
піти воювати [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

https://tsn.ua/ato/spivachka-ruslana-zayavila-scho-vona-mozhe-zalishiti-

scenu-ta-piti-voyuvati-2063266.html. – Назва з екрана. 
Хомуляк Г. Співачка Руслана під час концерту у Бельгії [у 

серпні 2023 року] закликала до підтримки України [Електронний 

ресурс] / Галина Хомуляк. – Режим доступу: 

https://life.stopcor.org/ukr/section-life/news-spivachka-ruslana-pid-chas-

kontsertu-u-belgii-zaklikala-do-pidtrimki-ukraini-10-08-2023.html – 

Назва з екрана. 
Шароді Д. Руслана потужно переспівала «Ой, у лузі червона 

калина» грецькою мовою [на концерті в Афінах] [Електронний 

ресурс]/ Діана Шароді. – Режим доступу: 

https://www.unian.ua/lite/stars/ruslana-potuzhno-perespivala-oy-u-luzi-

chervona-kalina-greckoyu-movoyu-video-12051096.html. – Назва з 
екрана. 

Шостак О. Нікополь підтримала відома співачка Руслана 
Лижичко [Електронний ресурс] / Олеся Шостак. – Режим доступу: 

https://nikopol.nikopolnews.net/nikopol/mariana-nikopol-pidtrymala-

vidoma-spivachka-ruslana-lyzhychko-video/. – Назва з екрана. 
 

Історії, що змушують серця битися сильніше 

(волонтерство) 
 

Лань О. Руслана не вагітна, вона допомагає чужим дітям 

[Текст] / Олена Лань // Висок. Замок. – 2005. – 19-25 трав. – С. 8. 

Лань О. Руслана рятує новонароджених [Текст] / Олена Лань // 
Висок. Замок. – 2007. – 25 січ. – С. 8. 

* * * 
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Бойко І. Руслана відвідала притулок для переселенців на 
Львівщині [Електронний ресурс] / Іван Бойко. – Режим доступу: 

https://www.unian.ua/lite/stars/ruslana-vidvidala-pritulok-dlya-

pereselenciv-na-lvivshchini-ta-pospilkuvalasya-z-babuseyu-yaka-tikala-

vid-viyni-11787489.html. – Назва з екрана. 
 

 
 

Бондаренко А. Руслана закликала допомогти сім’ям загиблих 

рятувальників, які захищали Україну [Електронний ресурс] / Анна 
Бондаренко– Режим доступу: https://stars.novyny.live/ruslana-prizvala-

pomoch-semiam-pogibshikh-spasatelei-kotorye-zashchishchali-ukrainu-

42317.html. – Назва з екрана. 
Довгопол Я. Руслана Лижичко, народна артистка України: 

«Навіть Голлівуд перезнімає сцени, щоби викинути з них Росію й 

підтримати Україну» [Електронний ресурс] / Я. Довгопол. – Режим 

доступу: https://www.ukrinform.ua/rubric-culture/3575271-ruslana-

lizicko-narodna-artistka-ukraini.html. – Назва з екрана. 
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Зірка «Євробачення» Руслана Лижичко показала, чим 

насправді займається за кордоном [Електронний ресурс] : 

[Антверпен. Antwerpen Jasion Weekend 2022]. – Режим доступу: 

https://politeka.net/uk/news/387707-zvezda-evrovideniya-ruslana-

pokazala-chem-na-samom-dele-zanimaetsya-za-granicey-zdes-seychas-

prohodit. – Назва з екрана. 
Історії, що змушують серця битися сильніше [Електронний 

ресурс] : [про участь Руслани у звільненні українських полонених 

2014 р.]. – Режим доступу: https://boratyn.ukraina.org.ua/news/istoriyi-

shcho-zmushuyut-sertsya-bytysya-sylnishe. – Назва з екрана. 
Співачка Руслана Лижичко показала куди її «занесло» 

заради допомоги ЗСУ: «Це не жарт, насправді» [Електронний 

ресурс]. – Режим доступу: https://znaj.ua/show-business/438361-

spivachka-ruslana-lizhichko-pokazala-kudi-jiji-zaneslo-zaradi-dopomogi-

zsu-ce-ne-zhart-naspravdi. – Назва з екрана. 
13 квітня [2015 р.] у Львові стартує акція волонтерів і Руслани 

Лижичко «Гумконвой Добра і Світла» [Електронний ресурс]. – Режим 

доступу: https://dailylviv.com/news/kultura/13-kvitnya-u-lvovi-startuie-

aktsiya-volonteriv-i-ruslany-lyzhychko-humkonvoi-dobra-i-svitla-17717. – 

Назва з екрана. 
«Час об’єднуватися, щоб боронити серце кожного українця». 

Руслана оголосила про збирання коштів на бронежилети для 
військових, рятувальників і дітей [Електронний ресурс]. – Режим 

доступу: https://gordonua.com/ukr/news/war/chas-ob-jednatis-shchob-

zahistiti-sertse-kozhnogo-ukrajintsja-ruslana-ogolosila-zbir-koshtiv-na-

bronezhileti-dlja-vijskovih-rjatuvalnikiv-ta-ditej-1603061.html. – Назва з 
екрана. 

Зелена на всі 100% 

(захист навколишнього середовища, 

відновлювальна енергетика, екологія) 
 

Арт-перфоманс Руслани «Чорнобиль Re: start [Електронний 

ресурс] : [про авторський проєкт співачки та Амбасадора 
відновлювальної енергії у світі Руслани до річниці аварії на 
Чорнобильській АЕС]. – Режим доступу: 
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https://www.radioclub.ua/news/art-performans-ruslani-chornobil-re-start-

5cc30ec9dd9f3-7553.html. – Назва з екрана. 
Зелена на 100%. Емоційна Руслана представила проєкт з 

відновлювальної енергетики [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

https://tsn.ua/glamur/zelena-na-100-emociyna-ruslana-predstavila-proekt-

z-vidnovlyuvanoyi-energetiki-1291476.html. – Назва з екрана. 
Ковальчук Я. Руслана: «Відновлювальні джерела енергії – це і 

є справжня незалежність, майбутнє кожної людини і людства 
загалом» [Електронний ресурс] / Яна Ковальчук. – Режим доступу: 

http://rialviv.com/articles/ruslana-vidnovlyuvani-dzherela-energii-ce-i-e-

spravzhnya-nezalezhnist-majbutne-kozhnoi-lyudini-i-lyudstva-

zagalom.html. – Назва з екрана. 
 

Руслана офіційно проголоше-
на глобальним Амбасадором 

відновлювальної енергії в світі 
[Електронний ресурс]. – Режим 

доступу: https://ecolog-

ua.com/news/ruslana-oficiyno-

progoloshena-globalnym-

ambasadorom-vidnovlyuvanoyi-

energiyi-v-sviti. – Назва з 
екрана. 

Руслана презентувала 

новий поп-арт-проєкт – «Ми 

Вітер» [Електронний ресурс]. – 

Режим доступу: http://uwea.com.ua/ua/news/entry/ruslana-prezentovala-

novyj-pop-art-proekt-my-veter/. – Назва з екрана. 
Співачка Руслана влаштовує перформанс у Чорнобилі 

[Електронний ресурс] : [«Чорнобиль RE: start»]. – Режим доступу: 

https://konkurent.ua/publication/39948/spivachka-ruslana-vlashtue-

performans-u-chornobili/. – Назва з екрана. 
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енергії» [Електронний ресурс] : [про участь Руслани у 33-тю річницю 
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Фільми, кліпи, відео 
 

Альбом «Дикі танці» першим в Україні 

отримав нагороду «Платиновий диск» (2003 р.). 

За 100 днів із моменту релізу було продано 

понад 100 000 ліцензійних копій. 
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Висок. Замок. – 2012. – 23 берез. – С. 9. 

Присяжна Ю. Ти відчуваєш енергію гір, гуцульську екзотику. 

Знаю я…» [Текст] : [про новий кліп співачки] / Ю. Присяжна, 
О.  Щур // За вільну Україну. – 2002. – 19 черв. 

* * * 
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співачки Руслани]. – Режим доступу: 

https://uk.wikipedia.org/wiki/Wild_Energy. – Назва з екрана. 



 36  

ЗМІСТ 

 

Думки вголос ............................................................................................. 4 

Штрихи до портрета Руслани Лижичко .............................................. 6 

 

МЕТОДИЧНА СТОРІНКА 

Книжково-ілюстративна виставка «Українська амазонка» ........ 10 

 

Десять миттєвостей творчої весни Руслани Лижичко ................... 11 

 

БІБЛІОГРАФІЧНА ЧАСТИНА 
 

Р. Лижичко… про себе .......................................................................... 16 

      Інтерв’ю .............................................................................................. 16 
 

А це про неї .............................................................................................. 20 

      «Я ніколи не втомлюсь…» 

      (життєвий і творчий шлях) ............................................................ 20 

            Тріумф Руслани. «Слов’янський базар – 1996» .....................  23 
   

            Принцеса замків. 

            Великий тур Руслани замками України ................................. 23 
   

            Тріумф Руслани. «Євробачення – 2004» .................................  24 
 

Мій меседж – «Стоп вогонь» 

(суспільно-політична та громадська діяльність) ............................ 26 
 

            Руслана-політик ......................................................................... 26 
   

            Сьогодні ми єдина нація. Ми це відчули! 

            (Помаранчева революція) .......................................................... 27 
 

            Майдан живе і буде жити. Революція Гідності................... 28 
 

            На це неможливо дивитися без волю. Війна ......................... 29 
 

            Історії, що змушують серця битися сильніше 

            (волонтерство)............................................................................ 31 
 

Зелена на всі 100% ................................................................................ .33 
 

Фільми, кліпи, відео ............................................................................... 34 


